

2896a



Parlamentul României

Senat

ÎNTREBARE

Adresată: Primăriei Municipiului Vaslui, Primarului Municipiului Vaslui, Ing. Vasile Pavăl

De către: Senator Andrei BUSUIOC

Circumscripția electorală: nr. 39, Vaslui

Grupul parlamentar: Alianța pentru Unirea Românilor

Data: 28/11/2023

Obiectul întrebării: **Necesitatea iluminării corespunzătoare a trecerilor de pietoni nesemaforizate**

Stimate Domnule Primar,

Ca urmare a solicitărilor și a dorințelor ce mi-au fost aduse la cunoștință de către cetățenii Municipiului Vaslui, privind îngrijorarea manifestată în legătură cu posibilitatea de a deveni victimele accidentelor rutiere ca urmare a iluminării insuficiente la nivelul trecerilor de pietoni nesemaforizate, dorim să vă adresăm o serie de întrebări ce prezintă ca scop protejarea siguranței și intereselor pietonilor din cadrul Municipiului nostru.

Numeroase treceri de pietoni nesemaforizate din cadrul Municipiului Vaslui nu prezintă o iluminare corespunzătoare. Aceste treceri de pietoni nesemaforizate și neiluminate corespunzător pot fi constatate, adesea, ca fiind amplasate pe secțiunile de drum unde șoferii circulă cu o viteză considerabilă, fapt ce implică serioase probleme în ceea ce privește vizibilitatea conducătorilor auto asupra pietonilor care se angajează în traversare pe timp de noapte. Amintim, dintre acestea, nerezumându-se, însă, la această listă:

- a) Trecerea de pietoni dinspre direcția Bulevardului Traian, înainte de intrarea în sensul giratoriu în care este amplasat supermarketul Penny;
- b) Trecerea de pietoni de pe Strada Ștefan cel Mare, în fața clădirii Vastex;



Parlamentul României

Senat

- c) Trecherile de pietoni amplasate în jurul sensului giratoriu specific intrării în cadrul fostului centru Interex-Proxima Shopping Mall;

Pe teritoriul municipiului Vaslui a fost constatată amplasarea, la nivelul anumitor treceri de pietoni nesemaforizate, de sisteme pentru suprailuminarea trecerilor de pietoni. În acest scop, dorim să vă mulțumim pentru atenția acordată siguranței pietonilor, însă, având în vedere faptul că protejarea siguranței și intereselor pietonilor din Municipiul nostru este primordială, dorim ca cetățenii să se simtă în protejați, indiferent de trecerea de pietoni pe care o utilizează. Constatăm pe teritoriul municipiului un număr considerabil de treceri de pietoni iluminate ineficient, stâlpi de iluminat cu becuri având o putere scăzută, treceri de pietoni nesemnalizate prin marcaje luminoase.

Instalarea de sisteme de iluminat public la nivelul trecerilor de pietoni conduce la o mai bună vizibilitate și, implicit, la diminuarea numărului de accidente rutiere în care sunt implicați sau în care pot fi implicați pietonii. Așadar, vă rugăm să ne răspundeți la următoarele întrebări:

- 1. Cărui motiv se datorează montarea selectivă de sisteme pentru suprailuminarea trecerilor de pietoni și care sunt criteriile de selecție pentru amplasarea acestor sisteme?**
- 2. Cu ce frecvență sunt verificate și înlocuite becurile stâlpilor de iluminat din apropierea trecerilor de pietoni?**
- 3. Există, la nivelul Primăriei Municipiului Vaslui, planuri pentru susținerea și implementarea de măsuri de protecție a pietonilor care se angajează în traversarea străzii, precum semnalizarea tuturor trecerilor prin marcaje luminoase/ montarea de proiectoare pentru suprailuminarea trecerilor de pietoni la nivelul tuturor**



Parlamentul României

Senat

trecherilor/ montarea de stâlpi de iluminat care să asigure o iluminare mai eficientă decât cea actuală?

4. Cum evaluează Primăria Municipiului Vaslui situația actuală a iluminării trecherilor de pietoni nesemaforizate?

Solicit răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

Senator Andrei Busuioc